

# 人行道边惊现多个“竹筋井盖”

## 相关部门称,会安排人员排查及时更换

本报7月26日讯(记者 王明婧) 近日,经济技术开发区东风东南侧人行道上,一处井盖破损严重,破损处露出的不是钢筋,而是竹条,市民质疑存在安全隐患。目前,损坏的井盖已被更换,但让市民不放心的是,沿线的人行道上仍存在类似的井盖,希望能够早日更换。

26日,记者在现场看到,损坏的井盖已经换上了水泥井盖,上面没有标注产权单位。根据市民提供的图片看到,井盖呈砖红色,表面已被压碎,无法辨认上面的字迹,碎掉的地方露出小腿粗细的窟窿。未损坏的地方看起来和普通井盖无异,但从破裂处可以看出,井盖内部使用了网状竹筋。

“用竹条代替钢筋做骨架,安全能保障吗?”市民杨先生质疑井盖偷工减料。从现场查看,井深约三四米,附近有东七里铺、泰和名仕港等小区,人流量较大,存在一定安全隐患,“万一摔下去,谁能担负责任?”

随后,记者联系了市政部门,经现场确认,该井盖产权不属于市政部门。工作人员说,目前,辖区内所有车行道上的排水井盖均为铸铁井盖,具有“防盗、防坠落、防移位”三防功能,同时他们为车行道和人行道的所有检查井内都安装了防坠网,能够承重300



“竹筋井盖”已经破损。 本报记者 王明婧 摄

公斤,防止汛期发生井盖移位造成人身伤害。因担心质量问题,他们从未用过“竹筋井盖”。

记者沿线查看,在不远处又发现了“竹筋井盖”,井盖虽未损坏,但有条细小的裂缝贯穿表面,边缘处露出竹条。根据井盖上面的字样,属于通信部门管理,记者联系了经济技术开发区传输局。

据了解,这种竹子浇筑水泥的井盖是多年前所安装,成本较低,比较轻便,考虑到当时井盖经常被偷,便选用了复合材料井盖,目前在德州道路上已不多见,多已换成了铸铁井盖。经济技术开发区传输局的工作人员表示,被损坏的井盖已经被更换,其余“竹筋井盖”会安排人员进行排查,及时进行维修更换。

## 为共同防治环境污染 首次跨省界联动协议签署

本报7月26日讯(记者 贺莹莹 通讯员 李新城)

26日,德州市环保局举行德州、沧州、衡水行政边界地区环境执法联动工作第一次联席会议,会上签署了行政边界地区环境执法联动协议。该协议是德州首次跨省界和其他地区环保部门签署行政边界地区环境执法联动协议。

据了解,多方将开展联合执法,对边界环境污染案件积极协商查处;对属地不清的边界土小企业进行联合拆除、取缔;对危险废物异地倾倒案件积极配合对方调查取证;共同做好边界地区重污染天气应急预防、处置。并

建立边界地区环境监测机制,协商制定环境质量监测方案,对边界重点区域和敏感时期要增加监测频次,及时通报边界地区环境监测情况。

另外,发生跨界污染、生态破坏或其他可能影响相邻市、县(市、区)环境的突发事件,事发地环保部门要立即报告当地政府启动环境突发事件应急预案,及时向可能受到影响的相邻市、县(市、区)通报和沟通有关信息,受影响的相邻市、县(市、区)要予以协助,相互配合做好污染事件处置工作。实行信息共享,进一步完善边界环境污染问题的会商机制。

## 临盘街道红白事推崇文明新风尚

红白喜事不按村规民约办理的,取消低保户、困难户、四德榜资格,不予享受老人节和春节慰问,违规参与的村干部扣发工资。今年以来,临盘街道通过婚事新办、丧事简办、喜事廉办,崇尚勤俭节约,净化社会风气,推进乡村文明。

各村《村规民约》倡导新型婚恋,累计彩礼金额各村设置上限;骨灰盒不超过600元,

破除“二次装棺”旧俗,节约丧事费用。实行村“两委”动员、红白理事会参与、村民监督委员会监督的推进机制,由红白理事会统一操办群众婚丧事宜。街道建立移风易俗考核组,加强对移风易俗工作的领导和考核。目前31个村庄建立了祠堂,40余个村实行骨灰盒直接入土。

(王泽民)